Rappels Méthodes Numériques Appliquées

Exercice 1: Le degré de dissociation, X, du sulfite d'hydrogéne a I'état gazeux peut étre décrit par I'équation
suivante:

(1-PZ2)X3 =3X + 2=0

Ou Z : constante d'équilibre, P : pression lotale en atmosphére.

On veut déterminer le degré de dissociation pour une pression de 1atm sous une température de
2000 Kelvin ( Z est alors égal a 0.608 ). En sachant que le coefficient de dissociation est compris entre
zéro etun (0 < X < 1). Utiliser la méthode de Newton pour la résolution de ce probléme. Les calculs se
feront pour quatre itérations. Donner la précision a la fin des itérations.

Exercice 2: On étudie la disparition d'un corps A réagissant sur une surface catalytique suivant une

polymérisation en phase gazeuse: nA —— A,

La réaction ayant lieu & la surface du catalyseur a pour cinétique une vitesse de réaction de type
fA= k ya.Lefluxde transfert de A est donné par la relation :

- CT.DA 1 -aNp /k
Wa™ a.d l"n[l—mon

Données : 4150°C sur de la ponce sulfurique, on a

5=10"m, D,=10°m%s, Cr=2882, a=1-1n=23, y,=08

On veut étudier I'évolution de N, en fonction de k. Résolvez ce probléme a l'aide de la méthode
dichotomique, Calculer N, pour différentes valeurs de k ( 10, 20, 30, 50,100,1000 ).
Exercice 3 : L'équation d'état pour I'éthane sous forme gazeuse et donnée par :

g Z 0397
Z-0.0676  Z+0.0076

Pour un gaz réel, et une mole de gaz : PV = ZRT. Déterminer e volume qu'occuperait une mole de gaz
sous 208 Kelvin et P = 41.3 atm ( R = 82.06 atm. Cm/K). En sachant que Z et compris entre 0.01 et 0.1
utiliser la méthode dichotomique pour le calcul de Z, le résultat sera donné aprés quatre itérations. Donner
la valeur de I'erreur commise.

Exercice 4: Pour un gaz réel, l'équation d'état est décrite par I'équation de Van Der Walls suivante
A
(P+—)(V-B)=RT
v2

R = 0.082 litre.atm/°K.mole. Pour le Toluéne sous une pression de 1 atm :

A= 24.06 litre’ atm/mole’ ; B = 0.1463 litre /mole.

Trouver le volume molaire du toluéne pour une température égale a 383°K a | ‘aide de la méthode de
Newton. i

Exercice 5: Soit la réaction du premier ordre : A —k—>B en phase liquide sous 1 bar. Un réacteur agité
est chargé avec V m3 d'une solution de réactif A avec une concentration ao kgmoles/m3 et on opére
isothermiquement avec une température T pendant t heures. Le produit B est enlevé, le réacteur lavé pour
étre & nouveau utilisé. Si on décide d'opérer cycliquement et si tc est la période du cycle, le temps tm requis
pour maximiser le rendement global en B par heure de fonctionnement est donné par :

=Ln(tm'K+tc‘K+1)
K

tm

Solutionner cette équation pour tc = 0.5 heures et k = 2.5 hr'' par la méthode du point fixe en faisant cing
calculs successifs. Donner la précision sur tm. (Quel que soit le choix de la méthode , il faut vérifier que 'on
peut I'appliquer).
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